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ПЕРЕДМОВА 

Ефективність податкового менеджменту є передумовою вирішення 

соціальних і економічних завдань, а також здійснення інших функцій, які 

виконує держава на даному етапі історичного розвитку. Податкова система 

потребує приведення у відповідність з пріоритетами державної політики 

соціально-економічного розвитку, забезпечення достатнього обсягу сукупних 

податкових находжень до бюджетів усіх рівнів на основі проведення 

збалансованої бюджетної політики. У зв’язку з цим посилюється значення 

податкового менеджменту як сукупності прийомів та методів 

цілеспрямованого впливу на відносини з приводу розподілу ВВП з метою 

формування централізованого грошового фонду держави засобами 

оподаткування та створення сприятливих умов для розвитку економіки та 

соціальної сфери. Україна як соціально-орієнтована держава націлена на 

інтеграцію у Європейське Співтовариство, що визначатиметься рівнем 

розвитку усіх державних інститутів, зокрема й податкової системи.  

Ефективна сфера оподаткування значною мірою впливає на розвиток 

дієздатністі економічної системи держави. Це потребує 

висококваліфікованих кадрів, спроможних брати участь у розробці 

податкового законодавства, здійснювати планування податкових надходжень 

та контролювати правильність їх нарахування та своєчасність сплати до 

бюджету.  

Навчальна дисципліна «Податковий менеджмент» досліджує питання 

здійснення різноманітних податкових процедур: ведення обліку платників 

податків, інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності, нарахування 

штрафних санкцій у разі порушення податкового законодавства платниками 

податків тощо. Особлива увага приділена вивченню методики проведення 

податкових перевірок: камеральних, документальних (планових та 

позапланових) та фактичних, а також правильності нарахування та 

своєчасності сплати до бюджету податків і зборів.  

До кожної теми у методичних вказівках для організації самостійної 
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роботи наведено перелік контрольних питань та тести для самоконтролю.  

Методичні вказівки містять широке коло завдань, за якими можна 

опрацювати необхідні практичні прийоми активного засвоєння і 

використання теоретичних знань. Завдання, що пропонуються та наведені в 

них дані є умовними, однак вони ретельно вивірені на предмет їх 

відповідності. Їх вирішення сприяє  розвитку навиків самостійного творчого 

мислення, підвищує практичну підготовку студентів. 

Робота з методичним матеріалом буде ефективною у поєднанні з 

уважним і осмисленим вивченням відповідних законодавчих та нормативно-

правових документів, навчально-методичної та періодичної літератури.  
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1. ПРЕДМЕТ, МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ 

Предметом вивчення навчальної дисципліни полягає в оволодінні 

теоретичними знаннями з питань сучасного податкового менеджменту, 

інструментарієм, методиками розробки стратегії в сфері оподаткування та 

процесу адміністрування в сфері оподаткування, придбанні практичних 

умінь і навичок використовування отриманих знань у професійній 

діяльності. 

Метою викладання навчальної дисципліни є оволодіння теоретичними 

та практичними знаннями з питань сучасного податкового менеджменту, 

опануванням теорії та практики щодо розробки податкового законодавства, 

інструментарієм, методиками розробки стратегії в сфері оподаткування і 

придбанні практичних умінь і навичок використовування отриманих знань у 

професійній діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є поглиблення 

теоретичної та практичної підготовки студентів з таких питань як: 

організаційно-правові основи податкового менеджменту держави; 

особливості побудови податкової системи та наповнення державного 

бюджету; особливості побудови бюджетної політики та управління 

бюджетними надходженнями; податковий менеджмент держави 

міжнародний досвід; організація податкової роботи та особливості 

адміністрування податків. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: 

- теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту; 

- норми податкового законодавства; 

- види і джерела податкових ризиків;  

- методичні підходи до оцінювання податкових ризиків та управління 

мини;  

- порядок обліку платників податків та податкових надходжень;  
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- зміст, підстави та порядок надання відстрочення і розстрочення 

податкових зобов’язань;  

- технології управління податковим боргом;  

- принципи податкового контролю, види перевірок податкових 

органів;  

- методи документального та фактичного контролю правильності 

нарахування податків та інших обов’язкових платежів;  

- функції контролюючих органів з адміністрування податкових 

зобов’язань платників перед бюджетами та державними цільовими фондами. 

вміти:  

- отримувати ґрунтовні знання з управління в сфері оподаткування; 

- мати навички самостійного творчого мислення; 

- приймати рішення в умовах складного податкового законодавства; 

- застосувати на практиці знання з обліку податків та зборів; 

- контролювати правильність визначення сум податкових зобов’язань з 

податків, а також своєчасність їх сплати; 

- визначати переваги застосування інструментів податкового 

регулювання; 

- здійснювати моніторинг податкових надходжень, податкових 

ризиків, податкового боргу, активів, що перебувають у податковій заставі;  

- вивчати та оцінювати ефективність внутрішнього податкового 

аудиту, форми і методи податкового аудиту на підприємстві і страхових 

компаніях, активи платника, що підлягають продажу для погашення 

податкового боргу, причини порушень податкового законодавства; 

- розробляти методики проведення перевірок, критерії оцінювання та 

показники ефективності податкового контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни основна увага 

приділяється оволодінню студентами професійними компетентностями 

(загальні компетентності (ЗК) та спеціальні (фахові) компетентності 

(СК)), пов’язаними із: 
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ЗК 1. Здатність розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і 

професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання 

щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління. 

ЗК 3. Здатність проводити науково-дослідну, аналітичну та інноваційну 

діяльність з метою отримання нових знань та їх використання для експертної 

оцінки господарських ситуацій і прийняття управлінських рішень. 

ЗК 4. Здатність працювати самостійно і в команді з використанням 

креативних підходів, налагоджувати комунікаційні зв’язки та міжособистісні 

взаємодії під час вирішення поставлених завдань, а також здатність до 

розширення профілю своєї професійної діяльності. 

ЗК 5. Здатність бути критичним та самокритичним, нести 

відповідальність за наслідки прийнятих організаційно-управлінських рішень. 

ЗК 6. Здатність володіти інструментальними засобами дослідження, 

отримання, зберігання, обробки обліково-аналітичної інформації та  

застосовувати їх під час вирішення поставлених завдань. 

ЗК 7. Здатність застосовувати навички публічних ділових і наукових 

комунікацій з використанням інформаційних технологій задля вирішення 

поставлених завдань. 

СК 1. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію 

для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівнях 

управління підприємством в цілях підвищення ефективності,  

результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 

СК 7. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку,  

аналізу,аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями 

підприємства. 

СК 8. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у 

сфері  діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору. 

СК 9. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, 

менеджменту підприємства та інших користувачів інформації   у сфері 
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обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

СК 10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення 

актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, 

аналізу, контролю та оподаткування. 

Результати навчання за дисципліною 

Компетентності Результати навчання 

ПРН 1 Знати теорію, методику і практику формування облікової 

інформації за стадіями облікового процесу і контролю для 

сучасних і потенційних потреб управління суб’єктами 

господарювання з урахуванням професійного судження. 

ПРН 3 1. Уміти організовувати, розвивати, моделювати системи 

обліку і координувати діяльність облікового персоналу з 

урахуванням потреб менеджменту суб’єктів 

господарювання. 

ПРН 5 Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати 
вибір та пояснювати застосовування нової методики 

підготовки і надання облікової інформації для потреб 

управління суб’єктом господарювання. 

ПРН 7 Розробляти внутрішньофірмові стандарти і  форми 

управлінської та іншої  звітності суб’єктів 
господарювання. 

ПРН 16 Обґрунтовувати вибір і порядок застосування 

управлінських інформаційних технологій для обліку, 

аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття 

управлінських рішень з метою їх оптимізації. 

ПРН 18 Здійснювати публічні ділові і наукові комунікації задля 

вирішення комунікативних завдань державною та 

іноземними мовами. 

ПРН 19 Обґрунтовувати порядок реалізації адміністративно-
управлінських функцій у сфері  діяльності суб’єктів 

господарювання, органів державного сектору. 

 

На вивчення дисципліни відводиться 120 години / 4 кредити ECTS. 

 

Студенти повинні керуватися методичними вказівками під час 

самостійної роботи з навчальним матеріалом (в т.ч індивідуального завдання 

під керівництвом викладача), підготовки до семінарських занять, виконання 

індивідуальних завдань під час поточних атестаційних контролів, а також 
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при підготовці до іспиту з курсу.  

При організації самостійної роботи студентам спеціальності 071 «Облік 

і оподаткування» слід враховувати тісні міжпредметні зв'язки дисципліни 

«Податковий менеджмент» з такими навчальними дисциплінами: 

«Макроекономіка», «Державне регулювання економіки», «Економічний 

аналіз», «Податкова система», «Фінанси», «Облік і звітність в 

оподаткуванні» та створює підгрунття для вивчення дисциплін: 

«Адміністрування податків і зборів» «Облік та оподаткування міжнародних 

господарських операцій». 

Для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» навчальна дисципліна «Податковий менеджмент» базується на 

знаннях таких дисциплін, як: «Податкова система», «Фінансовий 

менеджмент», «Економічний аналіз», «Стратегічне управління 

підприємством», «Ринок фінансових послуг» та є базою для вивчення таких 

дисциплін, як: «Фінансовий менеджмент у малому бізнесі». 

Вивчення курсу складається з різних видів навчального процесу — 

лекцій, практичні занять, самостійної роботи студентів у всіх її формах. 

Практичні заняття повинні допомогти студентам (слухачам) поглибити і 

закріпити знання, отримані на лекціях і в ході самостійної роботи, навчити їх 

аналізувати процеси і явища, що відбуваються у валютній сфері. 
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2. ОРІЄНТОВНА СТРУКТУРА ЗМІСТУ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ ТА РОЗПОДІЛ НАВЧАЛЬНОГО ЧАСУ 

Таблиця 1 

Структура змісту навчальної дисципліни та розподіл навчального 

часу для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі 

знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 071 «Облік і 

оподаткування» 
№

п/

п 

Модуль Назва теми Лекції 

(год.) 

Практичні 

заняття 

(год.) 

Самостійн

а робота 

(год). 

1 

А
те

ст
ац

ія
 І

 

РАЗОМ за атестацією І 
12 12 34 

Тема 1. Теоретичні та 
організаційні основи 

податкового менеджменту 

2 2 8 

Тема 2. Система податкових 

органів та їх роль у податковому 

процесі  

2 4 8 

Тема 3. Податкова політика в 

системі державного податкового 

(управління та регулювання) 

4 4 10 

Тема 4. Відповідальність 
платників податків за порушення 

податкового законодавства 

4 2 8 

2 

А
те

ст
ац

ія
  

ІІ
 

РАЗОМ за атестацією ІІ 14 12 36 

Тема 5. Сутність та роль 

податкового адміністрування в 

системі державного податкового 

менеджменту 

4 4 8 

Тема 6. Податковий аудит в 

механізмі податкового 

адміністрування 

2 2 10 

Тема 7. Основи корпоративного 

податкового менеджменту 
4 2 10 

Тема 8. Управління розподілом 

прибутку та дивідендна політика 

підприємства: складова 

податкового менеджменту 

4 4 8 

3 РАЗОМ, год. 
26 24 70 
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Таблиця 2 

Структура змісту навчальної дисципліни та розподіл навчального 

часу для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня галузі 

знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування» 
№

п/

п 

Модуль Назва теми Лекції 

(год.) 

Практичні 

заняття 

(год.) 

Самостійн

а робота 

(год). 

1 

А
те

ст
ац

ія
 І

 

РАЗОМ за атестацією І 12 10 38 

Тема 1. Теоретичні та 

організаційні основи 

податкового менеджменту 

4 2 8 

Тема 2. Система податкових 

органів та їх роль у податковому 

процесі  

2 2 10 

Тема 3. Податкова політика в 

системі державного податкового 
(управління та регулювання) 

2 4 10 

Тема 4. Відповідальність 

платників податків за порушення 

податкового законодавства 

4 2 10 

2 

А
те

ст
ац

ія
  

ІІ
 

РАЗОМ за атестацією ІІ 
10 10 40 

Тема 5. Сутність та роль 

податкового адміністрування в 
системі державного податкового 

менеджменту 

4 4 10 

Тема 6. Податковий аудит в 

механізмі податкового 

адміністрування 

2 2 10 

Тема 7. Основи корпоративного 

податкового менеджменту 
2 2 10 

Тема 8. Управління розподілом 

прибутку та дивідендна політика 
підприємства: складова 

податкового менеджменту 

2 2 10 

3 РАЗОМ, год. 22 20 78 

 

Всі теми входять до двох програмних атестацій, за якими проводиться 

контроль у формі письмової роботи на останньому практичному занятті після 

вивчення відповідних тем. 
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3. СТРУКТУРА КУРСУ ЗА КМСОНП ДЛЯ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

Таблиця 3 

Структура навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти другого 

(магістерського) рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

Назви атестацій і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

Усьог

о 

у тому числі 
Усього 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Атестація 1. Теоретично-організаційні основи податкового менеджменту 

Тема 1. Теоретичні та 

організаційні основи 

податкового 

менеджменту 

12 2 2 - - 8 17 2 1 - - 14 

Тема 2. Система 

податкових органів та 

їх роль у податковому 

процесі 

14 2 4 - - 8 14 - - - - 14 

Тема 3 . Податкова 

політика в системі 

державного 

податкового 

управління та 

регулювання 

18 4 4 - - 10 15 - 1 - - 14 

Тема 4. 

Відповідальність 

платників податків за 

порушення 

податкового 

законодавства  

14 4 2 - - 8 14 - - - - 14 

Разом за атестацією 1 58 12 12 - - 34 60 2 2   56 

Атестація 2. Теоретично-організаційні основи податкового адміністрування та 

корпоративного податкового менеджменту 

Тема 5. Сутність та 

роль податкового 

адміністрування в 

системі державного 

податкового 

менеджменту 

16 4 4 - - 8 14 2 2 - - 10 

Тема 6. Податковий 

аудит в механізмі 

податкового 

адміністрування 

14 2 2 - - 10 16 - - - - 16 

Тема 7. Основи 

корпоративного 

податкового 

16 4 2 - - 10 16 - - - - 16 
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менеджменту 

Тема 8. Управління 

розподілом прибутку 

та дивідендна політика 

підприємства: складова 

податкового 

менеджменту 

16 4 4 - - 8 14 - - - - 14 

Разом за атестацією 2 62 14 12 - - 36 60 2 2 - - 56 

Усього годин  
120 26 24 - - 70 120 4 4  - 112 

 

Таблиця 4 

Структура навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти 

другого (магістерського) рівня галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» 

Назви атестацій і 

тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

Усьог

о 

у тому числі 
Усього 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Атестація 1. Теоретично-організаційні основи податкового менеджменту 

Тема 1. 

Теоретичні та 

організаційні 

основи 

податкового 

менеджменту 

14 4 2 - - 8 15 2 1 - - 12 

Тема 2. Система 

податкових 

органів та їх роль 

у податковому 

процесі 

14 2 2 - - 10 15 - - - - 15 

Тема 3 . 

Податкова 

політика в системі 

державного 

податкового 

управління та 

регулювання 

16 2 4 - - 10 15 2 1 - - 12 

Тема 4. 

Відповідальність 

платників 

податків за 
порушення 

податкового 

законодавства  

16 4 2 - - 10 15 - - - - 15 

Разом за 

атестацією 1 
60 12 10 - - 38 60 4 2   54 
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Атестація 2. Теоретично-організаційні основи податкового адміністрування та 

корпоративного податкового менеджменту 

Тема 5. Сутність 

та роль 

податкового 

адміністрування в 

системі 

державного 

податкового 

менеджменту 

18 4 4 - - 10 16 2 2 - - 12 

Тема 6. 

Податковий аудит 

в механізмі 

податкового 

адміністрування 

14 2 2 - - 10 15 - - - - 15 

Тема 7. Основи 

корпоративного 

податкового 

менеджменту 

14 2 2 - - 10 14 - 2 - - 12 

Тема 8. 

Управління 

розподілом 

прибутку та 

дивідендна 

політика 

підприємства: 

складова 

податкового 

менеджменту 

14 2 2 - - 10 15 - - - - 15 

Разом за 

атестацією 2 
60 10 10 - - 40 44 2 4 - - 54 

Усього годин  120 22 20 - - 78 120 6 6  - 108 
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Таблиця 5 

4. ТАБЛИЦЯ (ПОЯСНЕННЯ) ЩОДО РОЗРАХУНКУ КІЛЬКОСТІ 

БАЛІВ ЗА ВИДАМИ РОБІТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  

Поточне тестування та самостійна робота 

П
ід

су
м

к
о
ви

й
 т

ес
т 

(з
ал

ік
) 

Сума   Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

  Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 30 100 

Присутність 

лекція  
0,5 0,5 1 1 1 0,5 1 1 

    

Присутність 

практична  0,5 1 1 0,5 1 0,5 0,5 1     

Захист 

практичних 

завдань, 

опитування  2 2,5 2,5 2 2,5 2 2 2     

Контрольна 

робота         4   4        

Самостійна 

робота      5     5        

Модульна 

контрольна 

робота         10       10     

Разом  4 4 9,5 17,5 4,5 12 3,5 14 70 100 
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5. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ   

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту 
8 14 

2 Система податкових органів та їх роль у 

податковому процесі 
8 14 

3 Податкова політика в системі державного 

податкового (управління та регулювання) 
10 14 

4 Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства 
8 14 

5 Сутність та роль податкового адміністрування в 

системі державного податкового менеджменту 
8 10 

6 Податковий аудит в механізмі податкового 

адміністрування 
10 16 

7 Основи корпоративного податкового менеджменту 10 16 

8 Управління розподілом прибутку та дивідендна 
політика підприємства: складова податкового 

менеджменту 

8 14 

Разом 70 112 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ   

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту 
8 12 

2 Система податкових органів та їх роль у 

податковому процесі 
10 15 

3 Податкова політика в системі державного 

податкового управління та регулювання 
10 12 

4 Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства 
10 15 

5 Сутність та роль податкового адміністрування в 

системі державного податкового менеджменту 
10 12 

6 Податковий аудит в механізмі податкового 

адміністрування 
10 15 

7 Основи корпоративного податкового менеджменту 10 12 

8 Управління розподілом прибутку та дивідендна 
політика підприємства: складова податкового 

менеджменту 

10 15 

Разом 78 108 



18 

6. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ТА ТЕСТОВИХ 

ЗАВДАНЬ ЗА ТЕМАМИ 

 

ТЕМА 1. Теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту  

Самостійні питання: 

1. Дайте визначення сутності поняттю податковий менеджмент. 

2. Охарактеризуйте структуру податкового менеджементу. 

3. Складові елементи державного податкового менеджменту. 

4. Розкрити механізм податкового регулювання, його методи та способи дії. 

5. Охарактеризувати організацію податкового менеджменту на 

підприємстві. 

6. Суб’єкти та об’єкти державного податкового менеджменту. 

7. Розкрити необхідність та роль податкового менеджменту на підприємстві 

в умовах ринкової економіки. 

 

          Тестові завдання: 

1. Податковий менеджмент -  це 

а) процес управління з використанням методів впливу податкового 

механізму на податкову систему з метою реалізації податкової політики. 

б) процес управління податками держави. 

в) сукупність прийомів та методів впливу на податкову систему з 

метою мінімізації податкового навантаження на підприємства держави. 

г) спосіб реорганізації податкової системи. 

2. Сукупність прийомів організації податкових відносин з метою 

забезпечення доходної частини бюджету, централізованих цільових фондів 

держави та впливу податків на розвиток виробництва і соціальної сфери – це 

а) податковий контроль. 

б) податковий менеджмент. 

в) регулювання податків. 
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г) податкова система. 

3. Складові елементи податкового менеджменту 

а)податковий розподіл і планування, податковий контроль, законодавча 

діяльність. 

б)податковий прогноз і розподіл, податкове планування, податковий 

контроль. 

в)податкове забезпечення, податковий контроль, законодавча 

діяльність. 

г)законодавча діяльність, податкове планування і прогноз, податковий 

контроль. 

4. Складовий елемент податкового менеджменту який визначає 

принципи оподаткування, встановлення їх видів і їх елементів 

а)податкове планування 

б)законодавча діяльність 

в)податковий контроль 

г)податковий прогноз 

5. Елемент податкового менеджменту що має на увазі визначення сум 

податків і обов’язкових платежів, що повинні надійти у бюджет для 

фінансування витрат 

а)податковий контроль 

б)законодавча діяльність 

в)податкове планування і прогноз 

г) 1 і 2 – вірно 

6. Елемент податкового менеджменту який припускає ведення 

податкового обліку і здійснення контролю за виконанням податкового 

законодавства, облік платників податків та облік нарахованих фактично 

сплачених сум до бюджету 

а)податкове планування 

б)законодавча діяльність 

в)податковий контроль 
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г)податковий прогноз 

7.  Законодавча діяльність 

а) визначає принципи оподаткування, встановлення їх видів і їх 

елементів 

б) вид діяльності, що припускає ведення податкового обліку і 

здійснення контролю за виконанням податкового законодавства, облік 

платників податків та облік нарахованих фактично сплачених сум до 

бюджету 

в) має на увазі визначення сум податків і обов’язкових платежів, що 

повинні надійти у бюджет для фінансування витрат 

г)вірної відповіді немає  

8. Податкове планування і прогноз 

а) визначає принципи оподаткування, встановлення їх видів і їх 

елементів 

б) вид діяльності, що припускає ведення податкового обліку і 

здійснення контролю за виконанням податкового законодавства, облік 

платників податків та облік нарахованих фактично сплачених сум до 

бюджету 

в) має на увазі визначення сум податків і обов’язкових платежів, що 

повинні надійти у бюджет для фінансування витрат 

г)вірної відповіді немає  

9. Податковий контроль 

а) визначає принципи оподаткування, встановлення їх видів і їх 

елементів 

б) вид діяльності, що припускає ведення податкового обліку і 

здійснення контролю за виконанням податкового законодавства, облік 

платників податків та облік нарахованих фактично сплачених сум до 

бюджету 

в) має на увазі визначення сум податків і обов’язкових платежів, що 

повинні надійти у бюджет для фінансування витрат 



21 

г)вірної відповіді немає  

10. Відповідальність за порушення податкового законодавства буває 

а)фінансова 

б)адміністративна 

в)кримінальна 

г)всі відповіді вірні 

11. Рівні податкового менеджменту 

а) державний, корпоративний, персональний 

б)державний і персональний 

в)державний і корпоративний 

г)вірної відповіді немає 

12. Який з методів не доцільно використовувати при розробці 

конкретних завдань щодо визначення податкових надходжень 

а)метод елімінування 

б)статистичні методи 

в)метод дерева цілей 

г)кореляційно- регресійний аналіз 

13. Система заходів держави у сфері оподаткування, які відображають 

спрямованість і ступінь державного втручання в економіку 

а)податковий менеджмент 

б)державний податковий менеджмент 

вкорпоративний податковий менеджмент 

г)податкова політика 

14. Складова управління особистими доходами громадян із 

врахуванням чинної системи оподаткування 

а) податковий менеджмент 

б) корпоративний податковий менеджмент 

в)податкова система 

г)персональний податковий менеджмент 

15. Складова фінансового менеджменту, що передбачає розробку 
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управлінських рішень, спрямованих на формування і підвищення 

ефективності фінансового потенціалу підприємства, регулювання його 

взаємовідносин з державою в процесі перерозподілу доходів і наповнення 

державного бюджету 

а) державний податковий менеджмент 

б) корпоративний податковий менеджмент 

в) податкова система 

г) податковий менеджмент 

 

ТЕМА 2. Система податкових органів та їх роль у податковому 

процесі  

Самостійні питання: 

1. Дайте визначення терміну «податкова політика». 

2. Мета й завдання податкової політики 

3. Назвіть та охарактеризуйте принципи податкової політики.  

4. Розкрийте механізм реалізації податкової політики 

5. Поясніть роль у податковому процесі системи податкових органів   

6. Функції та завдання органів Державної податкової  служби.     

 

        Тестові завдання: 

1. Порядок контролю митними органами за сплатою податку на додану 

вартість та акцизного податку встановлюється:  

а) митними органами;  

б) органами Державного казначейства України;  

в) правоохоронними органами;  

г) спільним рішенням центрального органу Державної податкової 

служби та спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади 

в галузі митної справи. 

2. Органами стягнення податкового платежу є:  

а) митні органи;  
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б) органи Державної податкової служби;  

в) органи Державного казначейства України;  

г) правоохоронні органи. 

3. Упродовж скількох днів із дня надсилання відповідного документа 

платник податку повинен повідомити орган контролю про зміну податкової 

адреси:  

а) 4 днів;  

б) 2 днів; 

в) 10 днів;  

г) 5 днів. 

4. У яких випадках орган контролю має право не приймати рішення за 

результатами раніше проведеної перевірки та призначати нову позапланову 

документальну перевірку платника податків:  

а) у разі, якщо документи надійшли до органу контролю через 10 

календарних днів після завершення перевірки;  

б) у разі подання документів, що не відповідають вимогам ПКУ;  

в) у разі, якщо надіслані документи надійшли до органу контролю 

через 10 робочих днів після завершення перевірки;  

г) у разі надання документів відповідно до вимог ПКУ. 

5. Планова виїзна перевірка фінансово-господарської діяльності 

суб'єкта підприємницької діяльності контролюючим органом проводиться не 

частіше:  

а) один раз на два роки;  

б) один раз на рік;  

в) один раз на пів року 

г) без обмежень за планом контролюючого органу. 

6. Адміністративний штраф за податкове правопорушення на 

підприємстві сплачується за рахунок:  

а) валових витрат підприємства;  

б) чистого прибутку підприємства;  
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в) залучених коштів 

г) особистих доходів посадової особи. 

7. Податковий ризик - це:  

а) вірогідність порушення податкового законодавства, в результаті чого 

можливі податкові переплати;  

б) вірогідність порушення податкового законодавства, в результаті чого 

можливі втрати бюджету;  

в) вірогідність подання апеляцій та скасування раніше визначеного 

податкового зобов'язання; 

г) немає правильної відповіді. 

8. Які уповноважені органи держави можуть здійснювати контроль 

податкових платежів: 

а) податкові адміністрації всіх рівнів; 

б) органи прокуратури; 

в) Пенсійний фонд України; 

г) Міністерство внутрішніх справ. 

9. Обов’язками посадових осіб контролюючих осіб є:  

а) дотримуватися Конституції України та діяти згідно з Податковим 

кодексом та іншими законами України, іншими нормативними актами;  

б) забезпечувати сумлінне виконання покладених на контролюючі 

органи функцій;  

в) забезпечувати ефективну роботу та виконання завдань 

контролюючих органів відповідно до їх повноважень;  

г) не допускати порушень прав та охоронюваних законом інтересів 

громадян, підприємств, установ, організацій. 

10. За невиконання або неналежне виконання своїх обов'язків посадові 

особи контролюючих органів  

а) несуть адміністративну відповідальність;  

б) не несуть ніякої відповідальності;  

в) несуть лише фінансову відповідальність;  
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г) несуть усі види відповідальності (адміністративну, фінансову, 

кримінальну). 

1. Адміністративні послуги надаються  

а) виключно на безоплатній основі;  

б) виключно на платній основі;  

в) як на безоплатній, так і на платній основі;  

г) за заявою платника податків. 

12. Контролюючий орган самостійно нарахував платнику податків суму 

податкового зобов’язання. Який документ необхідно надіслати даному 

платнику податків?  

а) податкову вимогу  

б) податкове повідомлення – рішення 

в) рішення  

г) правильна відповідь не наведена 

13. Форма, порядок та терміни подання митної декларації визначаються 

з урахуванням вимог:  

а) Державної податкової служби;  

б) Кабінету Міністрів України;  

в) Міністерства фінансів України;  

г) Митного законодавства України. 

14. Податкове правопорушення — це:  

а) протиправні діяння (дія чи бездіяльність) платників податків, 

податкових агентів, та/або їх посадових осіб, а також посадових осіб 

контролюючих органів, що призвели до невиконання або неналежного 

виконання вимог, встановлених Податковим Кодексом;  

б) бездіяльність платників податків;  

в) протиправні діяння податкових агентів, що призвели до неналежного 

виконання вимог, встановлених Податковим Кодексом;  

г) протиправні діяння чи бездіяльність посадових осіб. 

15. За одне податкове правопорушення контролюючий орган може 
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застосовувати:  

а) тільки один вид штрафної санкції;  

б) один або декілька видів штрафних санкцій;  

в) не більше трьох видів штрафних санкцій;  

г) два будь-яких види штрафних санкцій. 

 

ТЕМА 3. Податкова політика в системі державного податкового 

(управління та регулювання) 

Самостійні питання: 

1. Розкрийте структуру податкового менеджменту. 

2. Виділіть основні складові елементи державного податкового 

менеджменту. 

3. Що таке корпоративний податковий менеджмент? 

4. Охарактеризуйте механізм податкового регулювання , його методи 

та способи дії. 

5. Розкрийте сутність та необхідність державного податкового 

менеджменту підприємства. 

6. Податкове прогнозування та планування у системі державного 

податкового управління. 

  Тестові завдання: 

1. Податковий менеджмент ─ це... 

а) сукупність прийомів та методів цілеспрямованого впливу на об'єкт 

для досягнення конкретного результату; 

б) сукупність податків, зборів та обов'язкових платежів, що спла-

чуються до бюджетів, та форм і методів їх розрахунку й сплати; 

в) сукупність прийомів та методів організації податкових відносин з 

метою забезпечення формування дохідної частини бюджету й виливу 

податків на розвиток виробництва і соціальної сфери. 

2. Вкажіть елементи податкового менеджменту: 

а) законодавча діяльність; 
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б) планування податків; 

в) здійснення контролю за правильністю розрахунку і своєчасністю 

сплати податків та обов'язкових платежів; 

г) усі відповіді правильні. 

3. Прогресивне оподаткування ─ це... 

а) метод оподаткування, при якому сума податку встановлюється в 

однаковому обсязі для кожного платника податку; 

б) метод оподаткування, при якому ставка податку зростає в міру 

зростання розміру об'єкта оподаткування; 

в) метод оподаткування, який встановлює стабільні ставки незалежно 

від об'єкта оподаткування. 

4. Які форми сплати податків вам відомі? 

а) кадастрова; 

б) грошова; 

в) авансова; 

г) натуральна форма; 

д) комплексна; 

е) б, г, д. 

5. Які основні способи сплати податків вам відомі ? 

а) кадастровий; 

б) грошовий; 

в) деклараційний; 

г) попередній; 

д) комплексний; 

е) б, г, д. 

є) а, в, г. 

6. Які є цілі податкової політики ? 

а) фінансова; 

б) економічна; 

в) соціальна; 
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г) а, б, в.   

7. Які є форми податкової політики ? 

а) політика максимального податку; 

б) політика економічного розвитку; 

в) політика виважених податків; 

г) а, б, в.  

8. Податковий контроль проводиться: 

а) за сплатою податків і зборів до бюджетів всіх рівнів; 

б) виключно за сплатою місцевих податків; 

в) виключно за сплатою непрямих податків; 

г) виключно за сплатою загальнодержавних податків і зборів. 

9. Вкажіть принципи організації податкової системи: 

а) обов'язковість, соціальна справедливість, стабільність, рівність, 

недопущення податкової дискримінації; 

б) об'єктивність, ефективність, планомірність, прогнозованість; 

в) ризиковість, ймовірний характер, збалансованість, економічна 

обґрунтованість; 

г) рівномірність сплати, об'єктивність, ризиковість, планомірність. 

10. Податкова політика є складовою частиною: 

а) зовнішньоекономічної політики; 

б) економічної політики; 

в) митної політики; 

г) фінансової політики. 

11. Вкажіть стадії податкового контролю: 

а) попередній, поточний, послідуючий (наступний); 

б) плановий, фактичний, прогнозний; 

в) поточний, технологічний, фактичний; 

г) попередній, прогнозний, плановий. 

12. До основних функцій податкового контролю можна віднести ? 

а) облікову; 
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б) профілактичну; 

в) інформаційну; 

г) мобілізуючу; 

д) а, б, в, г. 

13. Податкове планування - це: 

а) елемент народногосподарського планування; 

б) складова частина фінансового планування; 

в) складова частина податкової системи; 

г) існує автономно. 

14. Дайте визначення об'єкта податкового планування: 

а) централізовані бюджетні кошти; 

б) сукупність податкових зобов'язань платників податків; 

в) грошові кошти у вигляді податків і зборів, джерелом яких є частина 

валового внутрішнього продукту; 

г) джерела сплати податків і зборів.  

15. Визначте мету податкового планування: 

а) максимально можливе наповнення бюджетів всіх рівнів і державних 

цільових та позабюджетних фондів; 

б) забезпечити відповідність між доходами і видатками з бюджету; 

в) встановлення оптимальних пропорцій між бюджетами різних рівнів; 

г) оптимізація трансфертів як потоків грошових коштів між бюджетами 

різних рівнів. 

 

ТЕМА 4. Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства 

Самостійні питання: 

1. Розкрийте поняття «податкове правопорушення». 

2. Що є об’єктом та суб’єктом податкового правопорушення. 

3. Класифікація порушень податкового законодавства. 

4. Охарактеризуйте види відповідальності за порушення податкового 
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законодавства. 

5. Розкрийте, які бувають правопорушення залежно від характеру 

протиправної дії. 

6. Назвіть контролюючі органи в сфері оподаткування. 

 

          Тестові завдання: 

1. Причини ухилення від сплати податків, пов’язані з прагненням 

держави 

використовувати податки не тільки для забезпечення свого функціонування, 

а ще і як інструмент соціальної й економічної політики, називаються: 

а) техніко-юридичні; 

б) моральні; 

в) політичні; 

г) економічні. 

2. До податкових пільг відносять: 

а) податковий кредит; 

б) податкову знижку; 

в) податковий арбітраж; 

г) податкове зменшення. 

3. За порушення норм податкового законодавства передбачена 

відповідальність: 

а) фінансова, адміністративна і кримінальна; 

б) адміністративна і кримінальна; 

в) дисциплінарна та адміністративна; 

г) кримінальна. 

4. Зменшення розміру податкових зобов’язань за допомогою 

цілеспрямованих правомірних дій платника податків, що включають повне 

використання усіх наданих законодавством пільг і інших законних прийомів і 

способів це: 

а) ухилення від сплати податків; 
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б) уникнення податків; 

в) податкова оптимізація; 

г) податкова пільга. 

5. До податкових пільг відносять: 

а) вилучення; 

б) знижки; 

в) податковий кредит; 

г) усі відповіді правильні. 

6. Вітчизняні вчені – економісти виділяють три сфери тіньової 

економіки,які використовуються для ухилення від сплати податків: 

а) неофіційна, фіктивна, підпільна; 

б) сіра, тіньова, фіктивна; 

в) нелегальна, фіктивна, підпільна; 

г) паралельна, нелегальна, фіктивна. 

7. До груп податкових ризиків відносять: 

а) випадкові ризики, навмисні ризики, арбітражні ризики; 

б) випадкові ризики, ризики оптимізації, ризики, пов’язані з ухиленням 

від сплати податків ; 

в) ризики оптимізації, арбітражні ризики, ризики, пов’язані з 

ухиленням від сплати податків; 

г) усі відповіді правильні. 

8. Платник податків має таку податкову статистику: рівень сплати 

податків неадекватний рівню сплати податків по відповідній галузі по 

податку на прибуток, податкова віддача менше 1 відсотка, темпи зростання 

валових доходів підприємства не відповідають темпам зростання сплати 

податків. До якої групи платників податків його віднесе ДПС України: 

а) група високого ризику; 

б) група середнього ризику; 

в) група низького ризику; 

г) група пріоритетної перевірки. 
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9. Плата у вигляді фіксованої суми та/або відсотків, що справляється з 

платника податків у зв’язку з порушенням ним вимог податкового 

законодавства це: 

а) пеня; 

б) неустойка; 

в) конфіскація; 

г) штрафна санкція. 

10. Несплата податків в особливо великих розмірах визнається при 

перевищенні суми, що дорівнює: 

а) 1 000 неоподатковуваних мінімумів громадян; 

б) 3 000 неоподатковуваних мінімумів громадян; 

в) 5 000 неоподатковуваних мінімумів громадян; 

г) 10 000 неоподатковуваних мінімумів громадян. 

11. Вибрати, який захід кримінальної відповідальності із п. 1), 2), 3) 

застосовується у разі умисного ухилення від сплати податків, якщо це 

призвело до фактичного ненадходження коштів до бюджету в розмірах, 

наведених у п. а), б), в): 

 

Розмір ненадходження коштів Захід відповідальності 

а) значний; 

б) великий; 

в) особливо великий; 

1) позбавлення волі на строк від п’яти до 

десяти років; 

2) штраф від п’ятсот до двох тисяч 

неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян; 

3) або виправними роботами на строк до 

двох років 

а ) 2 

б ) 3 

в) 1 

12.  Яким законодавчим актом України визначено перелік 
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контролюючих органів і межі їхньої компетенції з питань оподаткування? 

    а)  Законом України “Про систему оподаткування”; 

    б)  окремими законодавчими актами: Законом України “Про 

оподаткування прибутку підприємств”, Законом України “Про податок на 

додану вартість” та ін.; 

    в)  Законом України “Про порядок погашення зобов’язань платників 

податків перед бюджетами та державними цільовими фондами”; 

    г)  Законом України “Про державну податкову службу”. 

13. У разі наявності порушень податкового законодавства: 

а) приймається податкове повідомлення – рішення про застосування 

штрафних санкцій щодо платника податків; 

б) надсилається податкова вимога платнику податків про необхідність 

сплатити штрафні санкції; 

в) складаються протоколи про притягнення посадових осіб платника 

податків до адміністративної відповідальності. 

г )немає правильної відповіді 

14. Платник податків має право звернутись до контролюючого органу 

із скаргою про перегляд рішення щодо податкового зобов’язання і штрафних 

санкцій, прийнятих за результатами податкових перевірок: 

а) усно; 

б) в письмовій формі; 

в) протягом 10 календарних днів; 

г) протягом 3 робочих днів; 

15. Контролюючий орган зобов’язаний прийняти вмотивоване рішення 

щодо скарги платника податків про перегляд сум податкового зобов’язання і 

штрафних санкцій: 

а) протягом 10 календарних днів; 

б) протягом 20 календарних днів; 

в) протягом 10 робочих днів. 
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ТЕМА 5. Сутність та роль податкового адміністрування в системі 

державного податкового менеджменту 

 Самостійні питання: 

1. Назвіть предмет, об'єкт та суб'єкти адміністрування податків. 

2. Розкрийте зміст системи адміністрування податків. 

3. Опишіть функції права та обов’язки контролюючих органів. 

4. Перерахуйте загальнодержавні податки і збори. 

5. Дайте характеристику сутності податкових перевірок та їх видів. 

6. Дайте визначення поняттю «податкова застава». 

 

 Тестові завдання: 

1. Податки, збори, митні платежі, єдиний соціальний внесок та інші 

обов’язкові платежі це: 

а) предмет адміністрування; 

б) об’єкт адміністрування; 

в) функція адміністрування; 

г) ознака адміністрування. 

2. Первинні документи, їх електронні копії, самостійні електронні 

документи: митні декларації, товарно-транспортні документи, регістри 

бухгалтерського й податкового обліку, фінансова та податкова звітність це: 

а) предмет адміністрування; 

б) об’єкт адміністрування; 

в) функція адміністрування; 

г) ознака адміністрування. 

3. Назвіть суб’єктів адміністрування податків: 

a) платники податків, органи контролю, кабінет міністрів України; 

б) органи контролю, органи стягнення, судові органи, президент 

України; 

в) платники податків, органи контролю, органи стягнення, судові 

органи; 
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г) всі відповіді вірні. 

4. Діяльність податкових органів під час здійснення податкового 

контролю за своєчасністю, повнотою і правильністю сплати податкових 

платежів юридичними та фізичними особами є: 

а) адміністративні стягнення; 

б) адміністрування податків; 

в) адміністративний штраф; 

г) немає вірної відповіді. 

5. Основним документом який регулює процес адміністрування в 

Україні є: 

а) трудовий кодекс України; 

б) кошторис доходів та видатків; 

в) відповідь а та б; 

г) Податковий кодекс України. 

6. До загальнодержавних податків і зборів не належить: 

а) акцизний збір; 

б) податок на прибуток підприємств; 

в) мито; 

г) єдиний податок. 

7. Передбачене законодавством звільнення платника податку від 

обов'язку щодо нарахування і сплати податку:  

а) адміністративний штраф; 

б) податкова пільга; 

в) мито; 

г) податковий період. 

8. Перенесення строків сплати грошових зобов'язань або податкового 

боргу під проценти:  

а) розстрочення або відстрочення платежів; 

б) податкова пільга; 

в) кредит; 
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г) немає вірної відповіді. 

9. Порушники податкового законодавства несуть відповідальність: 

а) соціальну відповідальність; 

б) адміністративну, фінансову, кримінальну; 

в) податкову відповідальність; 

г) всі відповіді вірні. 

10. Звітним податковим періодом, за який платник ПДВ зобов'язаний 

подавати податкові декларації і сплачувати ПДВ в бюджет, є: 

а) 15 календарних днів; 

б) 1 рік; 

в) 6 місяців; 

г) календарний місяць або календарний квартал у випадках, особливо 

визначених Податковим кодексом України. 

 

ТЕМА 6. Податковий аудит в механізмі податкового 

адміністрування 

Самостійні питання: 

1. Розкрийте характеристику сутності «податкового аудиту». 

2.  Назвіть види, мету та основні завдання податкового аудиту. 

3.  Які завдання вирішуються у процесі аудиту оподаткування 

підприємств? 

4.  Опишіть аудиту оподаткування підприємств та їх сутність. 

5. Що є узагальненням результатів аудиту оподаткування? 

6. Розкрийте сутність та порядок узагальнення результатів аудиту 

оподаткування.  

 

Тестові завдання: 

1. Мета податкового аудиту: 

а) підтвердження податкової звітності підприємства; 

б) оцінка основних фінансових показників діяльності підприємства; 
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в) облік активів та пасивів підприємства; 

г) немає відповіді вірні. 

2. Методи отримання й обробки даних, узагальнення результатів 

перевірок, обґрунтування висновків та здійснення інших операцій 

досліджень платників податків можна поділити на дві групи: 

а) загальнонаукові та аналітичні; 

б) математичні та статистичні; 

в) загальнонаукові та прикладні; 

г) немає відповіді вірні. 

3. Податковий аудит – це: 

а) незалежна перевірка податкового обліку; 

б) різновид ініціативного аудиту, в процесі проведення якого 

перевіряється правильність складання податкових декларацій, своєчасність 

перерахування податків і зборів; 

в) одна з функцій державного управління економікою щодо 

забезпечення дотримання чинного законодавства з метою забезпечення 

коштами бюджету; 

г) процесуальні дії контролюючих органів щодо контролю за 

правильністю обчислення, своєчасністю і повнотою сплати податків, зборів 

та інших обов'язкових платежів, а також законністю здійснення операцій, 

пов'язаних з одержанням доходів і здійсненням розрахунків. 

4. Об’єкти податкового аудиту: 

а) звітність підприємства; 

б) платники податків, зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів у всіх 

рівнів та державних цільових фондів; 

в) проведення перевірок органами податкового контролю; 

г) посадові особи контролюючих органів, уповноважених на 

проведення податкового аудиту. 

5. Суб’єкти податкового аудиту: 

а) проведення перевірок органами податкового контролю; 
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б) посадові особи контролюючих органів, уповноважених на 

проведення податкового аудиту; 

в) платники податків, зборів та інших обов'язкових платежів; 

г) звітність підприємства. 

6. Предмет податкового аудиту:  

а) підприємство на якому проводять аудит; 

б) посадові особи контролюючих органів, уповноважених на 

проведення податкового аудиту; 

в) платники податків, зборів та інших обов'язкових платежів; 

г) документи бухгалтерського обліку та звітності, декларації та 

розрахунки по сплаті податків, зборів (обов'язкових платежів). 

7. За способом організації аудиторські податкові перевірки поділяються 

на: 

а) комплексні, позапланові, оперативні, повторні та зустрічні; 

б) оперативні, планові, позапланові, рівночасні та зустрічні; 

в) планові, зустрічні, інформативні, рівночасні та оперативні; 

г) рівночасні, попередні, позапланові, оперативні та інформативні.  

8. Ініціаторами аудиторської податкової перевірки є: 

а) платники податків; 

б) державна податкова служба; 

в) акціонери; 

г) усі відповіді вірні. 

9. Тривалість планової виїзної перевірки не повинна перевищувати:  

а) 20 днів; 

б) 30 днів; 

в) 40 днів; 

г) 60 днів. 

10. За обсягом запланованих питань фінансово-господарської 

діяльності платника податків аудиторські податкові перевірки поділяються 

на: 
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а) комплексні, повторні, інформативні, повторні, зустрічні; 

б) позапланові, рівночасні, повторні, оперативні, планові; 

в) тематичні, комплексні, повторні, інформативні, попередні; 

г) рівночасні, попередні, позапланові, оперативні та інформативні. 

11. Комплексна документальна перевірка являє собою всебічну 

перевірку діяльності платника податків щодо: 

а) дотримання ним основ податкового та валютного законодавства; 

б) правильності розрахунків з бюджетами всіх рівнів; 

в) достовірності ведення бухгалтерського обліку та складення звітності; 

г) усі відповіді вірні. 

12. Тривалість позапланової виїзної перевірки не повинна 

перевищувати: 

а) 5 днів; 

б) 10 днів; 

в) 15 днів; 

г) 30 днів. 

13. Планова аудиторська податкова перевірка буває: 

а) виїзною; 

б) невиїзною; 

в) документальною; 

г) камеральною. 

 

ТЕМА 7. Основи корпоративного податкового менеджменту 

 Самостійні питання: 

1. Що таке корпоративний податковий менеджмент. 

2. Назвіть основну мету корпоративного податкового менеджменту. 

3. Що є об’єктом та суб’єктом корпоративного податкового 

менеджменту? 

4. Назвіть складові корпоративного податкового менеджменту. 

5. Розкрийте мету податкового планування та податкової оптимізації в 
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межах корпоративного податкового менеджменту. 

6. Назвіть види податкового планування на підприємстві. 

 

Тестові завдання: 

1. Корпоративний податковий менеджмент – це: 

а) система управління податковими потоками підприємства шляхом 

використання науково обґрунтованих ринкових форм і методів та ухвалення 

управлінських рішень у сфері податкових доходів і витрат на макрорівні; 

б) діяльність господарюючих суб’єктів України та іноземних суб’єктів 

господарської діяльності, побудована на взаємовідносинах між ними, що має 

місце як на території України, так і за її межами; 

в) це процес планування, організації, приведення в дію та контроль 

організації з метою досягнення координації людських і матеріальних 

ресурсів, необхідних для ефективного виконання завдань; 

г) це комплексна система стійкості, надійності і ефективності 

управління фінансами. Вона включає формування і планування фінансових 

показників з дотриманням наукових підходів і принципів менеджменту, 

балансу прибутків і витрат, показників ефективності використання ресурсів, 

рентабельності роботи і товарів. 

2. До функцій корпоративного менеджменту відносять: 

а) розроблення і обґрунтування застосування ефективного податкового 

режиму, створення та підтримка інформацій бази податкового законодавства; 

б) розроблення корпоративної податкової політики і податкового 

бюджету; 

в) здійснення корпоративного податкового планування, прогнозування 

та бюджетування; 

 г) усі відповіді правильні. 

3. Види податкового планування на підприємствах: 

а) оперативне, тактичне та стратегічне; 

б) оперативне, поточне та стратегічне; 
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в) відносне, тактичне та стратегічне; 

г) позапланове, планове та стратегічне. 

4. Причини ухилення від оподаткування: 

а) етично-психологічні; 

б) економічні; 

в) техніко-юридичні; 

г) всі відповіді правильні. 

5. Назвіть функціональні елементи корпоративного податкового 

менеджменту: 

а) планування, організування; 

б) мотивування, регулювання; 

в) облік, контроль; 

г) усі відповіді правильні. 

6. Що є об’єктом корпоративного податкового менеджменту: 

а) різні за характером та складом відносини, що виникають в 

суспільстві з приводу організації та здійснення економічних процесів на 

різних рівнях управління; 

б) виробничо- економічні стратегії підприємства і пов'язані з ними 

відносини, які складаються у процесі оподаткування; 

в) податкова система держави; 

г) вхідні і вихідні податкові потоки, які рухаються в результаті 

виконання податками своїх функцій в межах встановленого податкового 

процесу від платників податків до бюджетної системи при виконанні 

податкових зобов'язань та спрямовані на приріст суспільних благ, 

стимулювання економічного зростання в країні і податкового 

адміністрування. 

7. Завдання корпоративного податкового менеджменту:  

а) моніторинг законодавчих та нормативних актів з метою виявлення 

змін в податковій системі, визначення порядку врахування змін, якщо вони 

мали місце; 
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б) коректне ведення податкового обліку та своєчасне подання 

податкової звітності; 

в) правильна відповідь відсутня; 

г) правильна відповідь а) і б) 

8. Суб’єктами корпоративного податкового менеджменту виступають: 

а) підприємства й установи; 

б) держава в особі її уповноважених органів державної законодавчої та 

виконавчої влади; 

в) податкові агенти; 

г) правильна відповідь відсутня; 

9. Предметом корпоративного податкового менеджменту є: 

а) функціонування механізмів економічної системи; 

б) податкова політика, що визначає рівень оподаткування, та її 

практична реалізація;  

 в) бухгалтерські книги, звіти, плани, рахунки, декларації, 

накладні та інші документи пов'язані з обчисленням та сплатою податків та 

зборів; 

г) процеси здійснення податкових платежів. 

10. Проблеми, які вирішує корпоративний податковий менеджмент при 

вирішенні головної (стратегічної ) мети: 

а) дисципліна та культура платників податків, а також оптимізація 

сплати податків; 

б) поєднання стратегічної та тактичної (поточної) мети корпоративного 

податкового менеджменту; 

в) ризик податкових платежів для платників податків;  

г) усі відповіді правильні. 

11. Назвіть один з факторів, який впливає на зниження ефективності 

корпоративного податкового менеджменту: 

а) точність формулювань законодавчо-нормативних актів; 

б) стабільність податкового законодавства; 
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в) Нестабільність податкового законодавства та часте корегування 

нормативно-правової бази; 

г) нормативно-правова база корегується досить рідко. 

12. Завдання корпоративного податкового менеджменту: 

а) розробка загальної політики оподаткування для держави; 

б) прогнозування обсягів податкових платежів на середньострокову 

перспективу на основі прогнозних розрахунків зміни економічних оборотів; 

в) розробка загальної політики оподаткування для підприємства; 

г) правильна відповідь б) і в) 

13. Мета корпоративного податкового менеджменту: 

а) розробка управлінських рішень, спрямованих на формування 

фінансового потенціалу і підвищення його ефективності; активний вплив на 

максимізацію чистого прибутку при заданих параметрах податкового 

середовища і ринкової кон’юнктури; 

б) отримання максимального прибутку підприємством; 

в) контроль за дотриманням податкового законодавства і нормативно-

правових документів, що регулюють правила ведення податкового обліку та 

складання податкової звітності; 

г) правильна відповідь відсутня. 

14. Залежно від характеру управлінських рішень у корпоративному 

податковому менеджменті виділяють такі основні напрями: 

а)   поточний податковий контроль та планування; 

б) контроль правильності обчислення і переліку податкових 

зобов'язань, а також дослідження причин різних змін середньостатистичних 

показників підприємства; 

в)  складання податкового календаря  та стратегічне податкове 

планування; 

г) усі відповіді правильні. 

15. Складання податкового календаря – це: 

а) ) форма поточного фінансового плану управління податкових 
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платежів, що розробляється на довгостроковий період; 

б) інструмент оперативного планування фінансової діяльності 

підприємства; 

в) форма поточного фінансового плану управління податкових 

платежів, що розробляється на короткостроковий період з щоденною 

сегментацією; 

г) правильна відповідь відсутня. 

 

ТЕМА 8. Управління розподілом прибутку та дивідендна політика 

підприємства: складова податкового менеджменту 

Самостійні питання: 

1. Дайте визначення терміну «дивідендна політика». 

2. Розкрийте характеристику дивідендної політики підприємства. 

3. Назвіть та розкрийте основні показники дивідендної політики. 

4. Назвіть типи дивідендної політики. 

5. Охарактеризуйте концепцію дивідендної політики. 

6. Розкрийте фактори, які впливають на дивідендну політику 

підприємств. 

 

Тестові завдання: 

1. Плата у фіксованій сумі або у вигляді процентів від суми податкового 

зобов'язання (без урахування пені і штрафних санкцій), яка стягується з 

платника податків у зв'язку з порушенням ним правил оподаткування – це: 

а) податкове зобов'язання  

б) штрафна санкція (штраф) 

в) пеня 

г) податковий борг (недоплата) 

2. Зобов'язання платника податків сплатити до бюджетів або державних 

цільових фондів відповідну суму коштів у порядку й у терміни, визначені 

законами України – це: 
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а) штрафна санкція (штраф) 

б) податковий борг (недоплата) 

в) податкове зобов'язання 

г) пеня 

3. Податкове зобов'язання (з урахуванням штрафних санкцій за їх 

наявності), узгоджене платником податків або встановлене господарським 

судом, але не сплачене у встановлений термін, а також пеня, нарахована на 

суму такого податкового зобов'язання – це: 

а) податковий борг (недоплата)  

б) штрафна санкція (штраф) 

в) податкове зобов'язання 

г) пеня 

4. Плата у вигляді процентів, нарахованих на суму податкового боргу (без 

урахування пені), яка стягується з платника податків у зв'язку з невчасним 

погашенням податкового зобов'язання – це: 

а) пеня 

б) податкове зобов'язання 

в) податковий борг (недоплата) 

г) штрафна санкція (штраф) 

5. Після закінчення встановлених строків погашення узгодженого 

податкового зобов’язання на суму податковою боргу нараховується: 

а) штрафна санкція (штраф) 

б) податковий борг (недоплата) 

в) пеня 

г) податкове зобов'язання 

6. Пеня нараховується на суму: 

а) податкового боргу 

б) податкове зобов'язання 

в) прибутку 

г) податкового кредиту. 
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7. Суми податків та інших обов'язкових платежів, самостійно узгоджені 

платником податку або узгоджені в адміністративному чи судовому порядку, 

що не внесені в установлений термін – це: 

а) податковий борг (недоплата) 

б) недоїмка 

в) штрафна санкція (штраф) 

г) податкове зобов'язання 

8. Недоїмка стягується з нарахуванням: 

а) пені 

б) штрафу 

в) податкового боргу 

г) податкового зобов’язання 

9. Який розмір пені стягується за кожний прострочений день, за який не 

було нараховано виторгу за експортні товари? 

а) 0,5% 

б) 0,3% 

в) 0,4% 

г) 0,8% 

10.  Яка верхня межа нарахування пені? 

а) 25% 

б) 10% 

в) законом не встановлена 

г) 5% 

11.  Розмір штрафу за невиконання уповноваженими банками зобов’язань 

щодо купівлі іноземної валюти на міжбанківському валютному ринку України 

за дорученням і за рахунок резидентів з метою забезпечення виконання 

зобов’язань резидентів дорівнює: 

а) 25% від суми (вартості) іноземної валюти 

б) 15% від суми (вартості) іноземної валюти 

в) 35% від суми (вартості) іноземної валюти 
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г) 20% від суми (вартості) іноземної валюти 

12.  Несвоєчасне подання, приховування або перекручення встановленої 

Національним банком України звітності про валютні операції тягне за собою: 

а) накладення штрафу в розмірі 10 неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян. 

б) накладення штрафу в розмірі 20 неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян. 

в) накладення штрафу в розмірі 15 неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян. 

г) накладення штрафу в розмірі 5 неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян. 

13.Одержання резидентами кредитів, позик в іноземній валюті від 

нерезидентів без реєстрації договорів тягне за собою накладення штрафу в 

сумі: 

а)еквівалентній 4% розміру одержаного кредиту чи позики і 

перерахованій у національну валюту України 

б)еквівалентній 3% розміру одержаного кредиту чи позики і 

перерахованій у національну валюту України 

в)еквівалентній 2% розміру одержаного кредиту чи позики і 

перерахованій у національну валюту України 

г)еквівалентній 1% розміру одержаного кредиту чи позики і 

перерахованій у національну валюту України 

14.  Кримінальна відповідальність передбачена за: 

а)заниження сум податків і податкових платежів у значних, великих і 

особливо великих розмірах 

б) заниження сум податків  і відсутності бухгалтерського обліку чи 

веденні його з порушеннями, неподанні звітів, декларацій та інших документів 

в) заниження сум податків і податкових платежів у незначних, розмірах 

г) несвоєчасне подання в податкові органи даних про доходи громадян 

15. Кримінальна відповідальність НЕ настає за умов: 
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а) наявності умислу 

б) попередньою змовою групи осіб 

в) ведення підприємницької діяльності без ліцензії 

г) виявлення значною суми грошей, прихованої від відповідальності 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



49 

7. ПЕРЕЛІК ІНДИВІДУАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИХ 

ЗАВДАНЬ З КУРСУ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

(тестові завдання, розробка презентацій, реферати, участь у наукових конференціях) 

 

Загальні вимоги до виконання 

1. Індивідуальне завдання  повинно  мати  практичне  спрямування  та 

носити творчий, дослідницький характер; 

2. Тип індивідуального завдання – презентація, доповідь, наукове 

дослідження, ситуаційне завдання, реферати; 

3. Виконується індивідуальне завдання з додержанням всіх технічних 

вимог до письмових робіт. Текст має бути надрукований на принтері через 

1,5 міжрядкових інтервали на одному боці аркуша білого паперу формату А4. 

Шрифт Times New Roman, 14 пт. Текст розміщується на сторінці, яка 

обмежується полями: ліве  –  25  мм, нижнє, верхнє – 20  мм,  праве – 15  мм. 

За  обсягом  індивідуальне завдання  має складати  15-20  слайдів (10-15 

сторінок).  Індивідуальне завдання  починається  з  титульного  аркуша,  за  

ним розміщують  послідовно:  зміст,  основний  текст  (з  підзаголовками 

відповідно  до змісту роботи), список використаних джерел (не менше  15, 

крім ситуаційного завдання), посилання на джерело інформації – 

обов’язкове;  

4. Оцінюється індивідуальне завдання – 10 балів.  

5. Виконання індивідуального завдання є обов’язковим. 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ТЕМАТИКА ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ  

 

1. Відповідальність платників податків за правопорушення у сфері 

оподаткування юридичних та фізичних осіб. 

2. Вітчизняний досвід та ефективність справляння місцевих податків і 

зборів в Україні 

3. Державний податковий менеджмент: реалії та напрями 

вдосконалення 
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4. Еволюція податкового менеджменту в Україні 

5. Західний досвід адміністрування податків 

6. Контрольно-перевірочна робота податкових органів та шляхи 

підвищення її ефективності в сучасних умовах податкової реформи. 

7. Майнові податки в Україні, особливості розрахунку та сплати 

8. Моделювання та прогнозування податкових надходжень на 

загальнодержавному рівні 

9. Непрямі податки та їх вплив на фінансово-господарську діяльність 

підприємства 

10. Облік податкових надходжень, організація сплати податків 

11. Оподаткування зовнішньоекономічної діяльності 

12. Оподаткування прибутку банківських установ 

13. Оподаткування прибутку підприємств і його роль у регулюванні 

фінансово-господарської діяльності 

14. Оподаткування сільськогосподарських підприємств в умовах 

євроінтеграції 

15. Оподаткування та його влив на прийняття фінансово-господарських 

рішень 

16. Організація роботи органів Державної податкової служби щодо 

стягнення сум фінансових (штрафних) санкцій та нарахування пені за 

порушення податкового законодавства та платіжної дисципліни. 

17. Особливості адміністрування податків і платежів від діяльності 

неприбуткових організацій та установ. 

18. Особливості адміністрування податку з доходів фізичних осіб від 

окремих видів діяльності 

19. Особливості діяльність податкових органів в країнах ринкової 

економіки 

20. Передумови виникнення податків і розвиток теорії оподаткування 

21. Плата за землю в Україні та актуальні питання її адміністрування 

22. Податки на споживання в Україні: податкові і цінові наслідки 
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23. Податкова політика: правові засади формування та реалізації 

24. Податкове навантаження і економічні інтереси підприємства 

25. Податкове планування та прогнозування податків і зборів 

26. Податкове регулювання процесів формування місцевих бюджетів в 

Україні 

27. Податкове стимулювання розвитку підприємницької діяльності 

28. Податкове стимулювання сільськогосподарського виробництва в 

Україні 

29. Податковий контроль як складова державного податкового 

менеджменту 

30. Податковий менеджмент в країнах ринкової економіки 

31. Податковий менеджмент в системі корпоративного управління 

32. Податковий менеджмент оподаткування фізичних осіб в Україні 

33. Податковий менеджмент: організаційні, правові та етичні аспекти 

34. Порядок оподаткування та адміністрування податку з доходів 

фізичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності. 

35. Реалізація основних завдань державного податкового менеджменту 

органами Державної податкової служби 

36. Рентні платежі в Україні: адміністрування та особливості сплати 

37. Розвиток оподаткування фізичних осіб – суб’єктів підприємницької 

діяльності 

38. Роль фіскальної служби у підвищенні рівня добровільної сплати 

податків та формуванні високої податкової культури населення 

39. Система оподаткування в Україні: еволюція та проблема вибору 

оптимальної моделі 

40. Специфічні особливості спрощеної системи оподаткування та 

адміністрування єдиного податку суб’єктів малого підприємництва. 

41. Сучасні форми та методи податкового менеджменту в частині 

адміністрування податків і платежів. 

42. Теоретико-методологічні засади фіскального адміністрування 
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податку на прибуток підприємства. 

43. Управління податковими зобов’язаннями підприємств 

44. Управління розподілом прибутку та дивідендна політика 

підприємства 

45. Податкова ефективність системи місцевого оподаткування в 

Україні 

46. Податкові та регулюючі аспекти акцизного оподаткування 

47. Форми та методи податкового менеджменту щодо податку на 

додану вартість. 

48. Організація вільних економічних зон України та їх значення для 

економічного розвитку держави.  

49.  Організація податкового менеджменту на підприємстві та її зміст. 

50. Податковий менеджмент як складова загальної податкової політики 

підприємства.  
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